Уважаеми Клиенти, Партньори и Приятели на БИЗНЕС ЕДЮКЕЙШЪН КЛУБ ЕООД,

Новият  Общ регламент за защита на данните на ЕС (GDPR)  влезе в сила от 25 - ти май, като повиши сигурността при обработката на лични данни в цяла Европа.

Бихме искали да поддържаме връзка с  Вас, като продължим да Ви информираме и изпращаме нашите програми и покани за провеждане на обучения, семинари, тренинги и работни срещи.

Ние ще използваме Вашите лични данни (име и e-mail адрес) изключително за целите на изпращане на нашите програми и да Ви информираме за организираните от нас обучения,  работни срещи и  инициативи. Вашите данни никога няма да бъдат разкривани на трети страни извън проектите,  по които работим.

БИЗНЕС ЕДЮКЕЙШЪН КЛУБ ЕООД използва данните Ви само с Ваше съгласие. Предполагаме, че Вашето съгласие да получавате покани и програми за обучения, тренинги и работни срещи, продължава да бъде валидно, за да можем да изпращаме информация до имейл адреса Ви.

Като отговорна компания следваме всички законови изисквания и нормативи. Към днешна дата следваме стриктно и настоящата регулация за защита на личните данни, установена в България.
 
С увереност можем да заявим, че всички процедури по събиране, съхраняване и обработка на вашите лични данни са законосъобразни и съответстват напълно на условията на новия европейски регламент.

Можете да оттеглите съгласието си по всяко време като ни изпратите съобщение на този e-mail със заглавие „Отписване”. Ако в бъдеще решите, че вече не искате да получавате нашите имейли, можете да се откажете по всяко време.

Ако имате някакви въпроси, можете да се свържете с нас на тел: +359 2 989 7301;  +359 88 740 3804 ;  +359 88 740 6464;  +359 87 622 2977   или по електронна поща на адрес  bec.educationclub@gmail.com

Ние работим с желанието, да Ви бъдем полезни!

Екипът на БИЗНЕС ЕДЮКЕЙШЪН КЛУБ
