СЪОБЩЕНИЕ
Сдружение „Училищно и семейно консултиране“, в партньорство с ДИУУ към СУ “Св. Климент Охридски“, организира  обучение за педагогически съветници и училищни психолози на тема: „Агресията в училище като личностен и социален проблем – превенция и консултиране“ с преподавател доц.д-р Станка Михалкова. 

Обучението е  с хорариум 32 часа. Заплащането е в размер на 180 лв. на участник за цялото обучение. 

Ще бъде издадено удостоверение за проведеното обучение от Сдружение „Училищно и семейно консултиране“.
Желаещите могат да получат удостоверение с кредити от СУ “Св.Климент Охридски“ като заплатят допълнително 12 лв.

Курсът ще се проведе от 26  до 30 март 2018 г. Продължителността е от понеделник - 13.30 ч. (4 уч.часа), до  петък 12.30 ч.(4 уч.часа) През останалите дни обучението ще бъде по 8 уч. часа – от 9 до 17 ч.
 По време на обучението ще бъдат разгледани различните аспекти на агресивното поведение в училищна среда, поведенческите и социални детерминанти на агресията, методи за нейното проучване. Основен акцент ще бъде поставен върху възможностите за превенция и управление на агресията. Ще бъдат демонстрирани различни подходи и техники за работа със случаи на агресивно поведение.  Участниците ще имат възможност за представяне на свои случаи във връзка с темата на обучението. 

Условия за включване в обучението : Завършен  минимум първи модул от програмата за продължаващо обучение в консултантски умения “Подходи и техники в консултантската дейност на педагогическите съветници”.
Място на провеждане  - в сградата на ДИУУ, гр. София. Има възможност за  осигуряване на нощувки в хостел при предварителна заявка.

За да Ви изпратим необходимите документи за включване в обучението, моля да заявите Вашето участие до 20 март 2018 г. на адрес: uskonsultirane@gmail.com
Можете да заплатите таксата по банков път до 20 март 2018 г.:    
Сдружение “Училищно и семейно консултиране“
IBAN: BG57RZBB91551005120612  
BIG:  RZBB BG SF
Райфайзенбанк
Основание: Сборна 18, Име на участник и институция
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