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До 
г-н Жоро Тошков
Началник на РУО

гр. Добрич
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТОШКОВ,
Сдружение „Образование без граници – БГ2012“ организира квалификация  на тема:

"Новата правна уредба за защита на личните данни. Регламент EU 2016/679 - GDPR";

Целта на програмата е да запознае директорите като администратори на лични данни и педагогическите и непедагогически специалисти, обработващи личните данни с новите изисквания на Регламент 2016/679 на Европейската комисия:

· разширеният обхват на Регламента, който ще се прилага и по отношение на дружества и лица, които не са позиционирани на територията на ЕС и Европейското икономическо пространство, но в търговската си дейност обработват лични данни на европейски граждани;

· увеличение на правата на потребителите във връзка с техните лични данни; достъп до предоставените от тях лични данни, както и право на промяната им или пълното им заличаване (познато като "Правото да бъдеш забравен");

· длъжностно лице по защита на данните - една от най-важните "новости" в GDPR;

· новите санкции, които Регламентът въвежда - 20 млн. евро, или 4% от общия годишен световен оборот на съответната компания – санкцията се определя на базата на по-високата от двете суми;

· отпадане на регистрационния режим;

· какви мерки трябва да се предприемат при нарушения на сигурността на личните данни;

· валидно съгласие за обработване;
· практически указания, свързани с подготовката за прилагане на изискванията на GDPR.
Информирам Ви, че цената на квалификацията е в размер на 80 лв., като всяка образователна институция, която има участници ще получи отделна фактура. Плащането е по банков път, след провеждане на квалификацията и издаване на фактура за всяка една образователна институция поотделно в зависимост от броя на участниците.
След участие в съответното обучение се издава удостоверение за участие в квалификационна програма по "Новата правна уредба за защита на личните данни. Регламент EU 2016/679 - GDPR". 
Участниците в квалификацията да предоставят данни за фактура на e-mail: shoshev03@gmail.com
Искрено се надяваме, квалификацията да  се организира със съдействието на експерт за квалификация към съответното РУО в удобно време и място  избрано от Вас.  
За всякакво съдействие и допълнителна информация, може да се свържете с нас.

Георги Шошев
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