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Седма международна научна конференция
Съвременното образование – условия, предизвикателства и перспективи
 

	Уважаеми колеги,
	Имаме удоволствието да Ви съобщим, че Факултетът по педагогика при ЮЗУ „Неофит Рилски“ през настоящата 2019 г. успешно защити проектно предложение по програма за финансиране на международни научни форуми към Фонд „Научни изследвания“. От 14 до 16 юни 2019 г. в гр. Благоевград ще се проведе Седма международна научна конференция „Съвременното образование – условия, предизвикателства и перспективи“. Факултетът по педагогика организира международната научна конференция съвместно с Факултета по образователни науки при университет „Гоце Делчев“, гр. Щип, Р. Македония, и Факултета по образование, Приморски университет „Копер“, Словения.
	Целта на конференцията е  да обедини усилия на специалисти от различни научни области и школи в изследване на състоянието и предизвикателствата пред съвременното възпитание и образование в различен социокултурен и икономически аспект; да очертае перспективи относно бъдещи предизвикателства и работещи решения в изследователски, социокултурен и педагогически, технологични и управленски аспекти.
	Очакваме Ви от 14 до 16 юни в Благоевград за участие в международния научен форум. Информация във връзка с организацията на конференцията предоставяме в приложената покана.
25 февруари 2019 г.                                                                   С уважение:
Благоевград                                                           Декан на Факултета по педагогика:
[bookmark: _GoBack]                                                                                            Доц. д-р Траян Попкочев 
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