[bookmark: _GoBack]Уважаеми госпожи и господа,
Във връзка с организирането на обучение в електронна среда Ви даваме следните препоръчителни насоки:
· Да се стремим към висок обхват на учениците в дистанционно обучение. Там където няма разработена електронна среда, да се използват алтернативни начини. 
· Да се обхванат по възможност всички учители, за да се избегнат принудителни отпуски. Има училища с организирани дейности в групите за целодневна организация, както и с работата с децата на ресурсно подпомагане. Препоръчваме всички да го направят. Ние ще се опитаме да направим възможно споделянето на опита им. 
· Училищата сами избират работата с прилаганите платформи. От началото на седмицата ще Ви бъдат препратени от МОН безплатни акаунти за използване на виртуална класна стая.
·  Училищата сами решават дали да актуализират седмичното разписание. Ако го направят, учениците трябва да са уведомени. Обучението да бъде планирано, контролирано и отчитано пред  директора.  РУО ще контролира цялостната организация на дистанционното обучение в училищата. 
· Във всички случаи е необходимо да се редуцира времетраенето на електронните сесии, напр. 20 мин. Така ученикът ще престоява по-малко време пред дисплея, като същевременно да се предвидят и по-големи паузи, за да се подготвят децата и учителите.
·  Да се обмислят начини за мобилизиране, подкрепа и контрол от страна на родителите, като се внимава да не се ангажират през работно време.
· На учителите да се зачита като реално отработено време, времето за подготовка и прикачване на материалите, провеждането на онлайн и офлайн обучение, консултиране, търсене на обратна връзка и пр. Директорите преценяват кое действие да се зачита за учебно, напр. работа под формата на урок и астрономически часове за спомагателни дейности.
· През следващата седмица ще препоръчаме по едно или повече училища по общини за дигитално и водещо, с цел  споделяне на добър опит.
· В електронния дневник не е нужно да се вписват фиксирани теми от тематичното разпределение. Важно е да е видно, че се провеждат дейности за формиране на знания и умения във връзка с учебния предмет и най-вече, че са ангажирани учениците и не се събират в групи. Моля да формирате нагласи у учениците, че не са във ваканция, а имат  отговорности.
· Към момента се прекратяват производствените практики извън учебната среда. 
· Ако има идея за провеждане на учебна практика, да става само дистанционно по електронен път.
· Допуска се директорите да не присъстват всеки ден в училище, още повече когато пътуват до работа с лични МПС. Важно е да организират пълноценно работата в институцията.
· Въпросите с изпитите ще се обсъждат на по-късен етап.
· Учителите, които не са ангажирани в дистанционното обучение, сами преценяват в какъв отпуск да бъдат – платен или неплатен.




